SOUČASNÝ STAV SILO BLOVICE:
Některé vybrané technologické celky uvedené ve znaleckém posudku
Silo - Velkokapacitní skladovací linka na 69 tis. tun obilí s posklizňovou úpravou zrna - Železobetonový zásobník na 69 tis. tun je tvořen 72mi zásobníkovými buňkami (69 + 12 „1/4“ o výšce cca 41 m. Buňky jsou taženy přímo ze základové desky. Dvanáctipodlažní strojovna je umístěna v 1/3 bloku, celková výška 65 m, založeno ca 4 m pod terénem.
Technologie obsahuje systémy naskladnění obilí do sil - horní a spodní dopravní linky (300 t/h) obvykle RT 360, vertikální výtahy (460 t/h) obvykle EV 220, propojení příjmových objektů pomocí 3 naskladňovacích a jednoho vyskladňovacího dopravníku; předčistírenské linky (200 t/h), příjmové zásobníky, příjmové linky (2 x 120 t/h), výdejová linka (120 t/h), 2 sušárny LSO 50 (2 x 50 t/h). Sila vybavena měřením teplot v buňkách v pěti rovinách, aspirací, dálkovým ovládáním technického zařízení, signalizací z centrálního velínu + odlučovače prachu, 3 válcové zásobníky na prach a krytý prostor na volně ložený prach.
Naskladnění probíhá třemi samostatnými dopravními cestami o výkonu á 50 t/hod. Před silem je zastřešený železobetonový příjmový objekt s provozem automobilovým i vlečkovým, který slouží k příjmu obilovin do sila. Vyskladnění probíhá bočními výpustěmi nebo dopravními cestami o výkonu á 50 t/hod. Vyskladňování obilí do vagónů a vozidel je přes automatické váhy.

Sušárna obilí - Jedná se o sušárnu šachtového typu typu LSO-50, 2ks, výrobce: TMS Pardubice, s celkovou kapacitou 2 x 50 t. Sušárna je pravidelně provozována pouze v měsících červenec – listopad a nepravidelně i jiných měsících (dle potřeby a stavu naskladněného obilí). Sušárna je umístěna vedle obilného sila, s kterým je propojena dopravními cestami. Sušárna slouží k předčištění, sušení a chlazení přijímaného skladového zboží. Předčištění: 4x - válcový vzduchový čistič PO-750, výr. TMS Pardubice. Zdroj tepla - 4 x teplovzdušný výměník typ OTV 2,0 S, výrobce TMS Pardubice a.s., rok výroby 1990 o jmenovitém výkonu 2,0 MW. Každý výměník je opatřen hořákem typu APH 25 PZ, výrobce První brněnská strojírna, závod Třebíč, o jmenovitém výkonu 2,5 MW, rok výroby 1990.

POPIS:
Železobetonové sila - buňky – 72 ks
Obecně - gravitační zásobníky pro zrniny, které jsou sestaveny do linky z jednotlivých skladovacích buněk a mezibuněk. STROJNÍ TECHNOLOGIE - ve spodní části osazeny jehlanovitým ocelovovým dnem s vyprazdňovacím regulačním zařízením.
Sila vč. vyprazdňovacího zařízení – ZÁVĚR:  Všechny jsou funkční, průběžně se ošetřují, opravují se drobné provozní závady – CELKOVĚ SILA NEVYKAZUJÍ NIJAK EXTRÉMNÍ PORUCHOVOST – Z technologického hlediska se jedná POUZE o dna buněk a opotřebení stěn buněk!!!

Věže VÍTKOVICE – 3ks - Příjem
Typ konstrukce VŽKG – Vítkovice – modře smaltované skladovací buňky na 400 t obilí. Průměr buněk je 6 m, výška nosné konstrukce 3,74 m, výška vlastní buňky 17,23 m, výška podlahy galerie pro řetězový dopravník 21,9 m od základové desky. Buňky jsou sestaveny montáží ze šesti dílových skruží spojených šrouby, mají kuželové výsypky a kuželové zastřešení s otvorem pro plnění. Podpěry nosného prstence věže jsou z oceli a kotvené do základových desek jednotlivých buněk. 
Vybavení: příjem – násypný zásobník. Korečkový elevátor OKE 5620, Horizontální doprava – spodní a horní řetězový dopravník R 250. Všechny klapky a výpustě dálkově ovládané, v buňkách registrace hladin obilí a závěsné teploměry. Dopravní cesty blokovány, výstražná signální zařízení ovládána z velínu v rozvodně sušky.
Věže VÍTKOVICE  – ZÁVĚR:  Věže, technologie jsou „ještě“ funkční, průběžně se musí stále ošetřovat, závady se odstraňují průběžně. Přístupné klimatickým podmínkám, zatéká do horních rozváděcích dopravníků, atd.– CELKOVĚ, STROJNÍ ETCHNOLOGIE VĚŽÍ VYKAZUJÍ ZNAČNĚ ZVÝŠENÉ OPOTŘEBENÍ. 

Zásobníky na odpad – 3 ks

1 ocelové podjízdné zásobníky (celkem: 38 m3), s kuželovými výsypkami, umístěno na ocelových podpěrách. Zásobníky jsou NEFUNKČNÍ, roky neprovozované, nedostatečný podjezd – změna technologie vyvážení odpadu, ZRUŠENÍ DOPRAVNÍCH CEST.

Dopravní cesty
Jedná se o technologický systém vertikálních a horizontálních dopravníků, které komplexně propojují jednotlivé technologie – SUŠÁRNA OBILÍ: 2x LSO 50 s příjmem (3 ocelová sila typu Vítkovice); - vlastní SILO (72 železobetové buňky - naskladňování, přepouštění a vyskladňování zrnin se zpětným napojením na sušárnu, s napojením na PŘEDČIŠTĚNÍ a s napojením na KOMBINOVANÝ (vagónový i vozidlový) PŘÍJEM a VÝDEJ zrnin. 

Dále do této skupiny patří technologický systém vzduchových dopravních cest –  SUŠÁRNA OBILÍ: rozvod sušícího a chladícího média, odvod hrubých, jemných a prachových nečistot; SILO: v sekci PŘEDČISTIČEK, ale také v sekci PŘÍJMŮ a VÝDEJŮ -  odvod hrubých, jemných a prachových nečistot; dále provzdušňování (aspirace); rozvod technického podtlaku, aj.

K jednotlivým typům dopravníků:
Redlerové dopravníky
Redler je přímý (novodobě i lomený) řetězový dopravník, určený pro plynulou vodorovnou a šikmou dopravu sypkých jemně zrnitých a granulovaných materiálů. Skládá se z trupu (skříně), poháněcí a napínací stanice (hlavy), jednoho nebo dvou dopravních řetězů propojených hrabičkami a z kluzných vedení horních a dolních větví řetězů. Redlery jsou součástí - Sušárny LSO-50, Příjmu i SILA.
Z hlediska provozního patří mezi nejnamáhanější části: převodovka elmotoru, obě hlavy, dopravní řetěz a i vlastní skříň. 


  




				

Redlerové dopravníky - ZÁVĚR – Všechny jsou funkční, velmi hlučné = nekvalitní chod, všechny jsou opravované, na všech byl v průběhu uplynulých 23 sezón proveden nějaký vyšší stupeň opravy, počínaje menší střední opravou (SO), kdy se provádí výměna některého celého technologického celku (např. hnací nebo hnaná hlava, el.motor, převodovka, vlastní řetěz s hrabičkama) a konče generální opravou (GO). Dle znalce je oprava typu GO už u min. 30% redlerů!!, a u všech dalších byla provedena oprava typu SO. - Všechny ostatní opravy typu GO budou v následovat v průběhu příštích 2-3 let.
Všechny redlery jsou poplatny době svého vzniku, a je na nich celá řada z dnešního pohledu NEDOSTATKŮ – VELMI VYSOKÁ ENERGETICKÁ NÁROČNOST; relativně ZNAČNÉ POŠKOZOVÁNÍ ZRNA HRNUTÍM (při nižších výkonostech až témeř 2%); nutnost dodatečné montáže výstelek dna; nemožnost použít gumotextilní materiály; nevhodný řetězový převod elmotor-převodovka.

Korečkové elevátory
Elevátory slouží ke svislé či strmé dopravě nejrůznějších druhů sypkých (zrnitých, granulovaných,  …) materiálů. Složení: trup (skříně), dvě oddělené uzavřené a prachotěsné šachty, poháněcí a napínací stanice (hlavy), tažný element: PVC- pás,  korečky v provedení: zrno. Elevátory jsou součástí prakticky všech dílčích celků: Sušárny LSO-50, Příjem, Výdej i SILA.


Korečkové elevátory - ZÁVĚR – Všechny jsou funkční, všechny jsou opravované, na všech byl v průběhu uplynulých 24 sezón proveden nějaký vyšší stupeň opravy typu SO, kdy se provádí výměna některého celého technologického celku (např. hnací nebo hnaná hlava, el.motor, převodovka, vlastní pás s koračkama).




Všechny elevátory jsou poplatny době svého vzniku, a je na nich celá řada z dnešního pohledu NEDOSTATKŮ – VYSOKÁ ENERGETICKÁ NÁROČNOST; relativně ZNAČNÉ POŠKOZOVÁNÍ ZRNA HRNUTÍM; nevhodný řetězový převod elmotor-převodovka.
V zahraničí se běžně u posklizňových linek nákupních organizací pro vertikální dopravu zrna používají korečkové elevátory s polyamidovými korečky;. Pro dopravu potravinářského obilí se nyní doporučují korečkové elevátory „MLYNÁŘSKÉHO TYPU.

Spádové potrubí
Nejjednodušší doprava založená na gravitaci. Základní podmínka – spád musí být větší než spádový (sypný) úhel. Skladba systému: trubky, spojovací prvky, klapky, hradítka, rozdělovače, skluzy, atd ... s rychlosponami, průměry D80 – D250. Spádové systémy jsou součástí - Sušárny LSO-50, Příjmu, Výdeje i SILA.
Spádové potrubí - ZÁVĚR – Všechny jsou funkční, všechny jsou opravované, na všech byl v průběhu uplynulých 23 sezón proveden nějaký vyšší stupeň opravy typu SO. U spádového potrubí se především jedná o různé odbočovače, vpustě, směšovače, různě lomené kolena, cyklony, atd. Jsou to „úseky“, kde dochází k prošoupání vlivem zvýšené abraze.

Šnekové dopravníky
  
 Zařízení pro dopravu sypkých nebo  drobně kusových materiálů ve 
vodorovném směru nebo ve sklonu – běžně do 30°. Dopravní prostor je 
uzavřen, proto lze u těchto dopravníků snadno zabránit prašnosti. Šnekové 
dopravníky jsou součástí - Sušárny LSO-50, Příjmu, i SILA.
Šnekové dopravníky s uzavřeným „žlabem“ se v posklizňových linkách mají používat minimálně, JSOU ZDROJEM ZNAČNÉHO POŠKOZOVÁNÍ DOPRAVOVANÉHO ZRNA, absolutně jsou nevhodné pro sladovnické ječmeny (ulamují klíčky).

Suché vírové odlučovače
V procesu předčištění a čištění obilí - odlučovač prachu z proudu vzduchu. Sestava - Radiální ventilátor s hřídelí uloženou ve valivých ložiskách. Pohon ventilátoru je trojfázovým elektromotorem buď přímý nebo řemenovým převodem. Odlučovač odpadů (prachu). Zásobník případně nejčastěji šnekový dopravník. Odlučovače jsou součástí - Sušárny LSO-50, Příjmu, Výdeje i SILA.
Suché vírové odlučovače- ZÁVĚR – Všechny jsou funkční, všechny jsou mnohokrát opravované, na všech byl v průběhu uplynulých 23 sezón proveden nějaký vyšší stupeň opravy. U vírových odlučovačů se především jedná o výměnu: el.motor, řemenový převod, spojka, prodřená skříň cyklonu, vyměněné, opravené celé úseky vzduchotechniky, atd. V případě dmychadla: staré dmychadlo v provozu pouze 1 rok – absolutně nesplňovalo technické parametry zadavatele.

Sušárna LSO-50 - 2ks
Sušárna JEŠTĚ CELKOVĚ NEZAKRYTOVANÁ, šachtového typu, situována venku, v blízkosti Příjmu a SILA.  Výkon: 40–50 t/h při odsušení vlhkosti z 19–15 %.
Sušárna LSO-50 - ZÁVĚR – Sušárna je sice JEŠTĚ FUNKČNÍ, značně ZKORODOVANÁ, vše se opravuje, ale KVALITA OPRAV JE VŠAK NEDOSTATEČNÁ!!, opraveny dopravní cesty, pohledové díly, těsnost. NIKOLIV VLASTNÍ ŠACHETNÍ VĚŽ !!, která je pro kvalitu sušení rozhodující (opravovat nejde) – rezavé, spálené, pokřivené komůrky vedou zrní velmi nepřesně, tím DOCHÁZÍ MÍSTY K NEDOSUŠENÍ, ale i PŘESUŠENÍ, PŘIPALOVÁNÍ, kvalitativně NEPŘÍPUSTNÉ !!, ale může dojít při zastavení toku vlivem zvyšujících se teplot až k POŽÁRU SUŠKY – jedná se o zastaralou koncepci, která už jen přežívá. – Opravují se vlastně podružné, viditelné díly, ale kvalita sušení, homogenita sušení se bez zcela nové „sušící šachty“ nebo bez přechodu na modernější technologie sušení nedocílí.
Sušárny LSO-50 vznikly v době, kdy nebyl tak důležitý požadavek na energetickou úspornost. Sušárny typu LSO MAJÍ AŽ 5x VYŠŠÍ SPOTŘEBU ELEKTRICKÉ ENERGIE NEŽ SOUČASNÉ ŠPIČKY TĚCHTO STROJŮ. Ve spotřebě tepla sušárna LSO-50 překračuje současnou špičku o 20 až 40 % (podle sušené komodity). Sušení je nehospodárné a ústí ve vysoké ceny služeb za sušení, které ve srovnání se západoevropskými zeměmi je 2-3x vyšší. 
Moderní sušárny: materiál tvrzený hliník (antikoroze, hladký tok zrna, ..). Kvalitativně vyšší úroveň – používání rotačních prachových filtrů + počítačové řízení procesu sušení, indikace a řízení kvality.
Zdroj tepla
Zdroj tepla - 4 x teplovzdušný výměník typ OTV 2,0 S, výrobce TMS Pardubice a.s., rok výroby 1990 jm. výkon 2,0 MW. Každý výměník je opatřen hořákem typu APH 25 PZ, výr, První brněnská strojírna, závod Třebíč, jm. výkon 2,5 MW, rok výroby 1990. - U stěny nikdy nepoužívané zbytky olejového hospodářství. - Měření spotřeby ZP – jediný nový výrobek za celou dobu používání.

Zdroj tepla – ZÁVĚR:  Vše je funkční, průběžně se ošetřuje, opravují se provozní závady, provádí se pravidelné revize – CELKOVĚ ZDROJ TEPLA NEVYKAZUJE EXTRÉMNÍ PORUCHOVOST.
Provoz s relativně snadným napojením na sušárnu a s relativně dobrým technickým stavem – dává předpoklady k samostatné opravě, rekonstrukci na 5-10 let i v případě vybudování nové sušárny. 
Nové generace sušáren používají: REKUPERACI TEPLA (až 20% úspora tepla); RŮZNÁ TOPNÁ MÉDIA (ZP, kapalný PB, LTO, sláma, bioplyn, atd.), VYŠŠÍ ÚČINNOST. – Vzhledem k neujasněné koncepci ČR v oblasti preferencí, dotací velmi významná položka.

Předčističky
Předčističky obilí jsou stroje, které slouží ke zvýšení čistoty obilnin a kukuřice před konečným ošetřením a uskladněním do obilních skladů a velkokapacitních sil. Předčističky jsou součástí - SILA.
Nové generace předčističek pracují s PODSTATNĚ MENŠÍ POTŘEBOU VZDUCHU, Z ČEHOŽ NÁSLEDNĚ VYPLÝVÁ, ŽE JSOU PODSTATNĚ ÚSPORNĚJŠÍ VE SPOTŘEBĚ EL.ENERGIE, podstatně VÝKONĚJŠÍ na jednotku spotřebované energie, např. čistička Schmidt-Seeger – při výkonu pšenice 60t/hod. spotřebuje 11,43 kW (0,75 rozhrnovací šneky, 2,2 pohon sít a 8,48 kW odtahový ventilátor).

Energobloky
Energobloky  – ZÁVĚR:  Vše je funkční, průběžně se ošetřuje, opravují se provozní závady, provádí se pravidelné revize – CELKOVĚ ENERGOBLOK NEVYKAZUJE EXTRÉMNÍ PORUCHOVOST.
Elektroinstalace je plně poplatná době svého vzniku, je ZNAČNĚ ZASTARALÁ, používala se zcela JINÁ SOUČÁSTKOVÁ ZÁKLADNA (stykače, jističe, ochrany, atd.). V případě PORUCHY nelze jen porouchanou součástku vyměnit, ale musí se provést PŘESTAVBA NOSNÉ DESKY a použít ZCELA JINÉ, NOVÉ SOUČÁSTKY.

Ochoz SILA
Na ochoz je z bezpečnostních důvodů ZÁKAZ VSTUPU – Ochoz i zábradlí je celé zkorodované, nezpůsobilé.
Ochoz SILA – ZÁVĚR:	Ochozy jsou NEFUNKČNÍ, roky neprovozované.





Váhy silniční – 2 ks
Silniční mostová váha z ocelových mostů v celkových rozměrech 20 x 3 m. Váhy byly a jsou zapuštěné do úrovně vozovky, včetně kompletní elektroniky a vyhodnocovací jednotky. Dle provozovatele již byl provoz vah velmi nespolehlivý a žádná dvě tatáž vážení se seshodovala, přesnost nebyla ani 90,0%.
Váhy – ZÁVĚR:  V průběhu let 2012-2013 byly váhy kompletně zrekonstruovány - DLE ZJIŠTĚNÍ SOUDNÍHO ZNALCE BYLY VÁHY ROZEBRÁNY A NAHRAZENY NOVÝM ZAŘÍZENÍM, KTERÉ JE VE VLASTNICTVÍ FIRMY ZETEN.

Váha železniční
Železniční mostová 2-dílná váha z ocelových mostů v celkových rozměrech 16 x 1,8 m. Váha je zapuštěná do úrovně tratě, včetně kompletní elektroniky a vyhodnocovací jednotky. Váha roky neprovozovaná, rozměrově poplatná době a pro dnešní vagónové jednotky -JE KRÁTKÁ !!
Cíl obměna celé technologie sila s požadavkem osadit silo technologií na současné technické a technologické úrovni. Projektant musí v projektu zohlednit limitující požadavek postupné výměny stávající technologie sila za novou technologii a to v postupných krocích tak, aby byla zachována funkčnost sila alespoň po jednotlivých sekcích. Tento požadavek vybraná projekční společnost detailně prodiskutuje s provozovatelem sila, který potvrdil, že za stávajícího stavu technologie jsou tyto postupné kroky výměny strojního vybavení za částečného provozu technologie možné. 
Návrhy soudního znalce:
Nová technologie = energetické úspory – Staré sušárny LSO-50  mají spotřebu el. energie o cca 30-50% a spotřebu tepla o 20-40% vyšší, další možnosti úspor: jiné levnější zdroje energie, +rekuperace, + spalování sekundárních bioodpadů, atd.. Také v oblasti „dopravní cesty“ lze očekávat velké energetické úspory, jen konstrukce nových elmotorů a převodů ve spojení s využitím nových „třecích“ materiálů představují min. úsporu 20-30%, a v oblasti ventilace, provzdušňování dosahují úspory i vyšších hodnot, cca 30-40%.



POŽADAVKY na parametry pouze některých namátkově vybranýchprojektovaných technologických celků sila:
Po konzultaci s provozovatelem a obhlídce na místě byly vybránány požadavky na pouze některé význačné technologické celky sila z celého technologického souboru , který bude PD řešit: 

-Současné dopravní cesty mají kapaciti 120 tun – NOVÝ POŽADAVEK 150 tun
-elektroinstalace a rozvody sila budou kompletně vyměněny včetně jističů, rozvaděčů, 
-sjednotit velíny do jednoho pro celé silo
-nouzové osvětlení bylo repasováno projektant může do projektu použít
-kompletní výměna výzbrole trafostanice sila
-případná obměna náhradního zdroje, který obsluhuje pouze náhradní osvětlení a výtah
-Suchovod a nádrž na cca 400 m3-provést nový rozvod pro požární vodu k silu a do prostoru manipulační plochy mezoi budovami areálu
-včechny dopravníky a cesty v silu budou provedeny v kapacitě 150 tun a u dopravníků bude použito plastové vyložení snižující tření, hlučnost a energetickou náročnost, dále bude použito pro pohony nejmodernější a nejjednoduší provedení s ohledem na maximální energetické úspory
-výměna čističek a předčističek-moderní minimální provedšení-vyřešit snadný přístup k opravám těchto strojů
-u redlerů dopravujících zrní do jednotlivých buněk vyřešit jednoznačné oddělování jednotlivých druhů zrnin-oddělené plnění s hradítkem-každá buňka má své hradítko, aby nedošlo k míchání jednotlivých druhů zrnin v buňkách
-vyřešit-zefektivnit dopravu zrnin do jednotlivých buněk-např. dělené dopravní cesty-zkrácení dopravní cesty atd. 
-vyřešit a zlepšit odsávání pachu v dopravních cestách
-vyřešit utěsnění Adlerů, elevátorů, dopravníků a dopravních cestvzhledem k úniku prachu
-SUŠKY:
-požadavek na vyšší účinnost-přímý ohřev
-navrhnout z hlediska různorodosti zrnin jejich oddělení a jejich kvalitu a vlhkost typy sušek-optimálně volit pásovou a sesypnou?
-zásadně volit sušky se spodním ventilátorem(hlučnost atd.)


Dopravní cesty na příjmu-zvýšit kapacitua výkon dopravních cest na požadovaných 150 tun
 -podle provozních prohlídek bylo zjištěno, že je již nutná kompletní sanace vnitřních stěn některých buněk(opotřebení-je již v některých místech patrna armatura)
-vyřešit bezpečnostní systém celého areálu včetně hlídání logistiky.
-při řešení větrání využít stávající systém nebo navrhnout nový systém výtlačného a odsávacího ventilačního obvodu s napojením chladících jednotek s automatickým řízením systému
-zmodernizování provozní šachty včetně manipulačního vrátku
-instalovat do systémumoderní průtokové váhyminimálně 2 kusy tzn. jeden nahoře a jeden  dole osazení vah musí odpovídat logistice přeprvy zrnin v sile
-u vnějších vítkovických sil- výměna dopravních cest a předčistily na současnou technickou úroveň s kapacitou 150 tun
-vyskladňování a naskladňování, příčné redlery s požadovanou kapacitou 150 tun
-kompletní výměna osobního výtahu
-nejmodernějčí řešení měřšní a regulace sila vázané na centrální řízení sila z jednoho velínu
-kompletní výměna sino a slaboproud
-dále PD musí obsahovat všechny ostatní provozy a technologické celky, které je při kompletní výměně technologie sila nutno zahrnout do PD pro komplexní provoz sila
-PD na základě nových technologiíi určí jednotlivá prostředí v celém i dílčích provozech sila, což bude doloženo pro stavební povolení
-PD bude obsahovat kompletní PD na celou komplexní technologii provozu sila včetně venkovních doprovodných provozů.

