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Odpovědi na dotazy
Úvod k dotazu č. 1
Ke kalkulaci ceny tepelné energie: 

Při konstrukci ceny v Příloze č. 3 Smlouvy (tabulka 2 a Koncesní dokumentace) se dosazením nájemného ve výši: řádné nájemné (minimalizační) 800.000 Kč




 předplacené nájemné            844.467 Kč

dosáhne souhrnné hodnoty nájemného ve výši 1.644.467 Kč. 


Při závazné podmínce z Koncesní dokumentace kalkulovat cenu tepla na roční objem 26.000 GJ je dosaženo zastoupení nájemného v ceně tepla ve výši 63,25 Kč/GJ.


V současně platném Cenovém rozhodnutí ERÚ č. 2/2013 ze dne 1. listopadu 2013 k cenám tepelné energie je v Příloze č. 1, odst. 2.3.1. nájemné regulováno (viz tabulka). Pro kalkulaci cenové lokality „Dobřany“ (plynové kotelny) platí maximální nájemné, které lze v ceně tepelné energie uplatnit, ve výši 50,0 Kč/GJ, (limitní nájemné odvozujeme od položky „Majetek pro výrobu tepelné energie – převážně z ostatních paliv).


V absolutním vyjádření se jedná o překročení regulovaného nájemného o částku ve výši 344.500 Kč.

Dotaz č. 1:


Jak se má uchazeč vypořádat s touto skutečností? Předpokládáme, že nepřekročitelnou podmínkou je respektování kalkulačních podmínek Cenového rozhodnutí ERÚ.

Poznámka: Výše nájemného je zároveň kritériem pro vyhodnocení koncesního řízení. Uchazeč se v tomto případě dostává do situace, že každé zvýšení této položky v rámci své nabídky vyvolá ještě vyšší překročení limitu u položky nájemné v rámci kalkulace nabídkové ceny.

Odpověď č. 1
Zadavatel s předmětným cenovým rozhodnutím pracoval a je si vědom limitů zde uvedených. Vychází však ze skutečnosti, že předmětem nájmu je majetek pro výrobu tepelné energie a rozvod CZT. Telefonickým dotazem na Energetický regulační úřad, oddělení kontroly teplárenství, bylo potvrzeno, že lze využít oba limity. Doporučuje se však již přímo ve smlouvě rozdělit část sloužící k výrobě tepelné energie a část rozvodů. 
Zadavatel základní rozdělení provedl v příloze č. 4. návrhu smlouvy. Po zveřejnění návrhu smlouvy s administrativními revizemi, k němuž došlo dne 25. 6. 2014, již zadavatel nepředpokládá další úpravy v této příloze a ve spolupráci s vítězným uchazečem dojde ke zpřesnění v souladu s odst. II. 8. tak, aby byly zajištěny dostatečné podklady pro povinné výkaznictví. Zadavatel vychází z přesvědčení, že lze pro potřeby kalkulace využít minimálně limitu u následujících položek odst. 2.3.1. předmětného cenového rozhodnutí:
1. Majetek pro výrobu tepelné energie převážně z jiných paliv 
50 Kč/GJ

2. Pro primární rozvod CZT





30 Kč/GJ

Pozn. Zadavatel si je vědom, že předmětem nájmu jsou také předávací stanice, které se v cenovém rozhodnutí uvádějí na řádku sekundárního rozvodu, proto by měl být využitelný také limit 60 Kč. Zadavatel zde předpokládá, že vítězný uchazeč navrhne možnost řešení, příp. se bude podílet na zformulování dotazu na Energetický regulační úřad.   











Úvod k dotazu č. 2

V Koncesní dokumentaci zadavatel uvedl  Přílohu č. 2b, Formulář “Nabídková kalkulace ceny tepla“ při kombinované výrobě. Tato příloha je rovněž obsahem nabídky dle odstavce 8.3. Koncesní dokumentace. 


Základ požadovaného formuláře je převzat z vyhlášky č. 436/2013 Sb. (Příloha č. 12) s doplněním dalších řádek 18 – 25. Vyplnění tohoto formuláře se předpokládá v souladu s výše citovanou vyhláškou, která řeší postup pro dělení společných nákladů při kombinované výrobě elektřiny a tepla.


Jak vyplývá z vyhodnocovacího souboru (MS Excel), který zadavatel poskytl uchazečům, tato kalkulace je uvažovaná shodně jako v Příloze č. 2a pro celou cenovou lokalitu (město Dobřany), tedy pro roční objem tepelné energie ve výši 26.000 GJ.


Z výše uvedeného tedy vyplývá, že zadavatel ve sloupečku CELKEM požaduje uvést celkové hodnoty za celou cenovou lokalitu, tedy mimo vlastní kogenerační jednotku i hodnoty plynové kotelny Nová Pančava, vykrývající potřebu tepelné energie nad kapacitu kogenerační jednotky a ostatních 14-ti domovních plynových kotelen. V takovém případě však nelze použít rozdělovací koeficienty β dle citované vyhlášky, neboť ty řeší pouze kogenerační jednotku.

Dotaz č. 2a:

Jak má uchazeč postupovat při vyplnění Přílohy č. 2b?

Odpověď č. 2a:

Tato tabulka je pouze podpůrná informace, není součástí hodnocení nabídek. Zadavatel se pouze snaží získat časový náskok, aby mohl bezprostředně po uzavření smluvního vztahu zahájit jednání o smluvní investici kogenerace a vybrat oboustranně výhodný obchodní model. Zadavatel předpokládá příznivý vliv na cenu pro spotřebitele, proto chce po uzavření smluvního vztahu jednat skutečně bezodkladně, jelikož je ale zadavatel veřejná korporace, má přesně stanovené postupy rozhodování, pro něž je takováto forma předběžné informace značně důležitá a může rozhodování významně urychlit.
Zadavatel si je vědom toho, že se kogenerace patrně bude vztahovat pouze na hlavní výtopnu Pančava, i když v rámci potenciálních rozvojových aktivit se na úrovni města nezávazně diskutovala např. možnost vybudování menší kogenerační jednotky případně nahrazující PZT 01 – 05. Pro případ kalkulace při kombinované výrobě se nájemce/provozovatel bude muset vypořádat s faktem, že Dobřany jsou považovány za jednu cenovou lokalitu. Zadavatel zde ve značné míře spoléhá na odbornost budoucího provozovatele. 
Dotaz č. 2b:


Řádek č. 22 Formuláře 2b je nazván Náklady, výnosy a zisk. V excelovském souboru je tato buňka nastavena jako rozdíl řádku 20 minus 21, tedy od celkových nákladů a zisku odečteny výnosy z prodeje el. energie. Je text uvedený v řádku č. 22 nepřesný? Je správné nastavení buňky v excelu?

Odpověď č. 2b:

Zadavatel zde zvolil jeden z možných modelů, jak promítnou přínosy instalace kogenerační jednotky, tedy snížení ceny pro odběratele. Popis řádku č. 22 má zachytit situaci, kdy jde o součet všech nákladů, včetně zisku, očištěných o výnosy z prodeje elektrické energie. Cílem je získat základ pro zjištění možné budoucí ceny a orientačně srovnat s cenou bez kogenerace. 
Dotaz č. 2c

V řádku č. 25, kde se propočítává cena včetně DPH je uvedena sazba 14% … vzhledem k tomu, že tato cena není předmětem hodnocení nabídky, je tato skutečnost nevýznamná …


Odpověď č. 2c

Děkujeme za upozornění a za tuto nepřesnost se omlouváme. Ano, tato skutečnost není pro hodnocení nabídek nijak významná, nejen z podpůrné povahy tabulky 2b, ale také proto, že do soutěže vstupují ceny bez DPH. 
S pozdravem
Bc. Marek Sýkora
starosta







uchazečům
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